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EXAMENUL DE BACALAUREAT – 2007 

Proba scris☎ la MATEMATIC  
 

PROBA D 

                                   Varianta ….033 
Proba D.Programa M1.Filiera teoretic✂, specializarea ✄tiin

�
e ale naturii; Filier✂ tehnologic✂, profil Tehnic, toate specializ✂rile 

♦ Toate subiectele sunt obligatorii. Se acord☎ 10 puncte din oficiu. Timpul efectiv de lucru este de 3 ore.  

 La toate subiectele se cer rezolv ri cu solu ii complete 

 SUBIECTUL I ( 20p ) 

  

(4p) a)  S  se determine coordonatele mijlocului segmentului [ ]AB , unde ( )1,2,3A , ( )3,2,1B . 

(4p) b)  S  se calculeze  
4

tg
6

sin
ππ

+ . 

(4p) c)  S  se determine partea real  a num rului complex ( )10
1 i+ . 

(4p) d)  S  se determine coordonatele punctului comun al dreptelor  03 =++ yx   i  013 =−− yx . 

(2p) e)  S  se calculeze aria triunghiului cu vârfurile  ( )0,1−A ,  ( )1,2B ,  ( )1,3 −C . 

(2p) f)   S  se determine  R∈α  astfel încât  ( )αα 4,3A   s  apar in  cercului de ecua ie  2522 =+ yx . 

  

 SUBIECTUL II ( 30p ) 

 1.  

(3p) a) S  se determine  R∈x   astfel încât numerele  100, x, 10 (în aceast  ordine) s  fie în  

progresie aritmetic . 

(3p) b) S  se determine probabilitatea ca un element al mul imii  { }9...,,2,1   s  verifice rela ia 

      2007!<n . 

(3p) c) S  se rezolve ecua ia  082222 =−⋅− xx . 

(3p) d)  S  se calculeze restul împ r irii polinomului  3
Xf =   la polinomul  1+= Xg . 

   (3p) e)  S  se arate c  ( )9loglog 32  este un num r întreg. 

 2.  Se consider  func ia  RR →:f ,  ( ) xexf
x −= . 

(3p) a) S  se calculeze  ( )0f . 

(3p) b) S  se calculeze  ( )xf ′ ,  pentru  R∈x . 

(3p) c) S  se arate c  func ia  f  este strict cresc toare pe intervalul [ )+∞,0 . 

(3p) 
d) S  se calculeze aria suprafe ei plane cuprinse între graficul func iei f , axa  Ox  i dreptele 0=x ,  

1=x . 

(3p) e)  S  se calculeze  
∞→x

lim
( )
2

x

xf
. 
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  SUBIECTUL III ( 20p ) 

 

 

Se consider  num rul real 21+=ω  i mul imea { }Z∈+= babaH ,2 .  

Se noteaz  cu 21−=ω  i { }1încâtastfel =⋅∈∃∈= zyHyHzG . 

(4p) a) S  se verifice c   H∈0 , H∈1 , H∈ω   i  H∈ω . 

(4p) b) S  se verifice c   122 += ωω . 

(4p) c) S  se arate c , dac  Hyz ∈, , atunci  Hyz ∈+  i Hyz ∈⋅ . 

(2p) d) S  se arate c    ( ) 1=−⋅ ωω . 

(2p) e) S  se arate c     G∈ω . 

(2p) f) S  se arate c  mul imea    G   are cel pu in 2007 elemente. 

(2p) g) S  se arate c      Q∉2007ω . 

  

 SUBIECTUL IV ( 20p ) 

 

 
Se consider  func iile ( ) R→∞,:g,f 0 , definite prin ( ) x

exf =  i ( )
x

xg
1

= . 

(4p) a) S  se calculeze ( )xf ′  i ( )xg ′ , ( )∞∈ ,x 0 . 

(4p) b) S  se calculeze ( )∫
2

1

2
dxxf . 

(4p) c) S  se calculeze ( )∫
2

1

2
dxxg . 

(2p) d) S  se determine ecua ia asimptotei verticale la graficul func iei g . 

(2p) e) S  se arate c    0
1

2
2

22 ≥+−
xx

e
tet

x
x , R∈∀ t , 0>∀ x . 

(2p) f) Integrând inegalitatea de la punctul e), s  se arate c  

∫ ∫ ∫ ≥+−

2

1

2

1

2

1

2

22 0
1

2 dx
x

dx
x

e
tdxet

x
x , R∈∀ t . 

(2p) g) S  se arate c  ∫ ∫∫ ⋅≤








 2

1

2

1

2

2

2
2

1

1
dx

x
dxedx

x

e x
x

. 
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VARIANTA 033 
 
SUBIECTUL I 

a) fie M mijlocul segmentului [AB]; atunci Mx  =2 , My  =2 , Mz  =2; 

b) tg+
6

sin
π

 
4

π
= +

2

1
1=

2

3
; 

c) z = (1+ i  )10 = ( 1-1+2 i  )10 = 210 10
i⋅ = -210 ⇒  Real z = -210 ; 

d) Rezolvând sitemul 




=−−

=++

013

03

yx

yx
 ob in 










−=

−=

2

5
2

1

y

x

; 

e) Aria [ABC] = ∆
2

1
 unde 532

213

312

001

113

112

101

−=−−=

−

−

=

−−

−

=∆  adic  aria este 
2

5
; 

f) Punctul se afl  pe cerc ⇔ 9α 2 + 16α 2 = 25 ⇔ α =1 sau α = -1; 
 
SUBIECTUL II 
1. 

a) Numerele 100, x , 10 sunt in progresie aritmetica dac  55
2

10100
=

+
=x ; 

b) Inegalitatea este verificat  de numerele de la 1 la 6 deci probabilitatea este 
3

2

9

6
= ; 

c) ( ) 0822208222
22 =−⋅−⇔=−⋅− xxxx  si notând 2x = y>0 ob in y2 – 2y – 8 = 0; y∆ = 4 + 32 = 36;    

     y1 = -2 < 0 nu convine; y2 = 4 >0 convine ⇒  2x = 22 ⇔  x=2; 
d) Restul este f (–1) = –1; 

e) ;12log)9(loglog 232 Z∈==  

2. 
a) f (0) = e 0 – 0 = 1; 

b) f ’( x ) = x
e – 1 ( ) Rx ∈∀ ; 

c) f ’( x ) = x
e – 1 >0 ( )x∀ >0 ⇒  f  e strict cresc toare pe [0, ∞ ) 

d) f  (0) = 1 >0 i f  strict cresc toare ⇒  f  ( x ) >0 ( ) ][ 1,0∈∀ x . În plus f  continu  pe [0,1], deci aria cerut  este: 

2

3
1

2

1

2
)(

0

121

0

−=−−=







−=∫ ee

x
edxxf

x ; 

e) +∞====







−=

∞→∞→∞→∞→∞→ 2
lim

2
limlim

1
lim

)(
lim

222

x

x

x

x

x

x

x

xx

e

x

e

x

e

xx

e

x

xf
 (am aplicat de dou  ori l’Hospital). 

 
SUBIECTUL III 
 

a) 0 = 0 + 0 2 ; 1 = 1 + 0 2 ; ϖ = 1 + 1 2  i ϖ = 1 + (-1) 2  deci 0,1,ϖ ,ϖ ∈H. 
b) Se verific  prin calcul direct; 

c)  Fie z =  a + b 2  si y =  c + d 2  cu a,b,c,d∈Z. Atunci x + y = (a + c) + (b + d) 2 , deci z + y∈H si  

z·y = ac + 2bd+ 2 (ad + bc) deci z·y∈H; 
d) Se verific  prin calcul direct; 
e) Rezult  din d) 
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f) Deoarece G∈ϖ , rezult  G∈=⋅ 2ϖϖϖ  i inductiv ob inem c  ( ) *, NnGn ∈∀∈ϖ . Atunci 

{ϖ , 2ϖ ,…, 2006ϖ } G⊂  si jiji ≠∀≠ ,ϖϖ . Deci mul imea G con ine cel pu in 2006 elemente. 

g) ( ) ( )10032007
2007

3
2007

1
2007

10032006
2007

24
2007

2
2007

0
2007

20072007 2...222...2221 ⋅++⋅++⋅++⋅+⋅+=+= CCCCCCCϖ =

= a + b 2  i cum b>0, deci b ≠ 0, rezult  c  Q∉2007ϖ . 
 
SUBIECTUL IV 

a) f ’( x ) = x
e , g ’( x ) = ( ) 0,

1
2

>∀− x
x

; 

b) ( ) ( )1
22

1

2
)( 2

2
24

1

222

1

2
2

1

2 −=−=







==∫∫ e

e
ee

e
dxedxxf

x
x  

c) 
2

1
1

2

111
)(

1

22

1
2

2

1

2 =+−=







−==∫∫ x

dx
x

dxxg  

d)  Deoarece g continu  pe (0, ∞ ) i +∞=

>
→

)(lim
0
0

xg

x
x

 rezult  c  singura asimptota verticala este x =0; 

e) 0
1

0
1

2
2

2
22 ≥








−⋅⇔≥+−

x
et

xx

e
tet x

x
x  da, ( ) ( ) 0, >∀∈∀ xRt ; 

f) Din e) am 0
1

0
1

2
2

2

22 ≥







−⋅⇔≥+−

x
et

xx

e
tet x

x
x  ( ) ( ) 0, >∀∈∀ xRt ⇒ 0

1
2

2

1
2

22 ≥







+−∫ dx

xx

e
tet

x
x ⇒

∫
2

1

22
dxet

x

∫−

2

1

2 dx
x

e
t

x

+ ( ) Rtdx
x

∈∀≥∫ ,0
12

1
2

; 

g) Notând ∫=

2

1

2
dxeA

x , ∫−=

2

1

2 dx
x

e
B

x

 i ∫=

2

1
2

1
dx

x
C , evident A>0 i folosind f) am At2 + Bt + C ≥ 0 ( ) Rt ∈∀  

BCBACBt 4040 22 ≤⇔≤−⇔≤∆⇔  adic  tocmai inegalitatea cerut . 
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